

# 公园打响鞭 吓哭小朋友

## 自己锻炼也要考虑别人感受

傍晚时分,市民来到市区内的各个广场、公园内跳舞、散步、暴走,这些都是市民锻炼身体的方法。而在市中区某公园内,不少中老年人用打响鞭来锻炼身体。“啪啪”的鞭响声抽打着地面或者草坪。由于响声特别刺耳,加之存在一定危险性,不少市民纷纷表示不满和担忧。

近日傍晚,在市中区体育馆内,一位市民正在一处空地上打着响鞭,从其附近经过的市民则会快速绕行,而带着孩子在周边玩耍的家长则捂住孩子的耳朵。虽然记者离打鞭者有数米远的距离,但鞭声响起时,依然感觉像有人在耳边放鞭炮一样,耳朵“嗡嗡”直响。

随后,记者又来到市民健身较为集中的光明广场,市民健身时播放的音乐

声弥漫着整个广场。而在广场的东南角附近,一位老人同样打着响鞭锻炼身体,而在这位市民的周围无一人在此锻炼。市民刘女士对广场上打响鞭的锻炼形式气愤不已,“前两天我带刚满两岁的外孙女来广场坐‘喜羊羊’玩具车,走到东南边空地上突然传来‘啪’的一声鞭响,像放鞭炮一样响,而且就看见一根鞭子在空地上甩来甩去,外孙女当场被吓得大哭起来,真让人受不了。”

记者采访了正在打响鞭的市民赵先生,据他介绍,打响鞭,是从河南传过来的一种民间运动。但是它发出的声音为何如此响亮呢?“在甩鞭子时,有一个力量顺着我们发力的方向,传递到鞭子的末梢,如果力量够大,它向鞭梢传递的速度就很快,就会出现一个冲击波,那么这

时,就会产生我们现在所听到的响声,但是如果鞭子不响,就说明你发力的姿势不对了,自然也就不能达到锻炼身体的效果。”赵先生还告诉记者,打响鞭也是一种全身的运动,是一种有氧的,轻力量的训练,这样全身肌肉协调用力,由于肩部的活动比较多,无疑对肩周炎和颈椎都是有好处的。

对于打响鞭这项运动,在采访中,很多市民存在不同的看法。多数人表示,打响鞭不仅占用公共活动空间较大,而且还给在周边休闲、锻炼的人带来不便,因为突然传出的鞭声很吓人。而有些市民则认为打响鞭能带动身体的很多关节运动,对身体有益。绝大多数市民建议打响鞭应该去人少的地方,尽量减少对其他市民带来不利影响。(记者 苏羽)



鹦鹉、百灵、鹩哥……

鸟儿“唱”不停

## 老李养鸟忙碌很快乐



近日,记者在滕州市杏坛小区看到一位老人正在从屋内往外提鸟笼子,当记者走进屋内时,墙上挂的,地上摆的全都是鸟笼子,各式各样的大的小的琳琅满目,好像是一个天然的鸟园,各种鸟叽叽喳喳地“唱”个不停,有的在“跳舞”,有的在“玩耍”,有的在“窃窃私语”,其中有一只最引人注目,它不断地学着人说话,朝记者打招呼“您好”、“喜发财”。养鸟的老人高兴地告诉记者,“这是我养的鹩哥正在给你说话呢,它已经两岁了。”

这位养鸟的老人叫李宝华,今年64岁,家住滕州市龙泉街道杏坛居委。“我从20多岁开始养鸟,年纪大了以后我患了肩周炎、颈椎病,我就每天早晨提着鸟笼子去遛鸟,遛了一段时间,肩周炎慢慢地好了,这样就更加增加了我养鸟的信心,我又买了两只百灵鸟,从那以后开始养了起来。”李宝华老人说道。

他养的鸟近几十个品种,有鹦鹉、百灵、鹩哥等。为了养好鸟,他起早贪黑,忙个不停,白天把鸟提出屋外,晚上再提到屋内,早晨天一亮小鸟就开始“唱歌”,李宝华就起床,提着鸟笼到小清河、三角花园等处两手甩着鸟笼子遛鸟来,一遛就是20里路,一天遛两次,早晨一次,下午一次,这样年复一年,日复一日,肩周炎、颈椎病也慢慢好了起来。

李宝华一天三顿饭不吃都行,但是不给鸟吃是万万不行,他除给鸟买食外,还亲自用小米加鸡蛋用笼蒸好再给鸟吃,特别是夏天必须经常不断地给鸟喂水,以防鸟因高温缺水。冬天还要保暖要有适当的温度,以防止冻伤小鸟。“养好鸟要做到三点,一要勤,二要细,三要有耐心。勤就是勤奋,早起晚睡给小鸟喂食,遛鸟,给小鸟打扫卫生,还要教鹦鹉、鹩哥等普通话。细就是要仔细观察每只鸟的具体情况和表现,分类细化管理喂养,有的鸟喂多了不行,有的喂少了也不行,喂太胖了,它不叫,喂的不好它也不叫。耐心就是养鸟人必须有耐性去照料小鸟,俗话说心急喝不了热稀饭。”李宝华老人告诉记者。

“他迷上了小鸟,可以天天不吃饭,但是你叫他喂鸟那肯定不行,没养鸟时他早晨睡懒觉,现在好了,天不亮他就起床遛鸟喂鸟,打扫卫生,你看连我也闲不住了,天天都来帮他打扫鸟粪,虽然忙了,但是他心情好了,身体健康了,我比什么都高兴。”李宝华的妻子侯女士说道。

(特约记者 侯志龙)

## 幸福小区路有坑 晚上容易摔跟头

“小区三岔路口中间有一个排水口,晚上经过这里的时候一定要小心,以免摔倒摔伤。”近日,家住市中区幸福小区的居民李女士经过该小区居委会西侧的三岔路口时,发现一个坑被几块砖块填上后,依旧不平整,就急忙给邻居们说道。

随后,记者来到幸福小区居委会西侧的三岔路口处,的确如李女士所说的那样,一个排水口在路中间,但是由于排水口的盖子低于周围的地面,所以就形成了一个方形的坑,如果走到这里不注意,极有可能摔倒。“白天还好些,晚上就不好走了,如果骑着自行车或是电动车经过这里,极易摔倒。这不为了防止有人骑进去摔倒,有居民找了几

块砖头放进去,可是还是填不平这个排水口。”附近的一位居民说道。

“不止这一个排水口低于地面成为一个大坑,周围还有几个,不过都是靠在路边或是不明显的地方,但是这个排水口正是非机动车经过最多的地方。往里放几块石块,还是坑洼一片,由于是排水口,不可能用沙子、小石子等东西把这个坑填平,所以,只能用大块的石块填一下,只是不够平整,还是有安全隐患。”附近的一位居民说道,“还是希望有关单位,能够更换排水口的盖子,让其能够与周围的地面整齐,这样既解决了‘坑人’的问题,也不妨碍排水。”

(记者 李帅 文/图)



## 品开元红酒,送精美大礼

红酒不仅是一杯佳酿,还是一种至上的生活态度,它代表着小资情调,意味着臻纯曼妙的生活境界。作为一家优质的酒店,选择一款品质醇厚的红酒作为店酒,也是对宾客尊贵的身份与地位,以及优雅品位的肯定与认同。开元酒店集团从1000多款葡萄酒中悉心挑选了6款佳酿。开元酒店店酒,为宾客

带来不一般的味觉享受。即日起凡入住枣庄开元凤鸣山庄客房消费红酒一瓶,即可获赠78元酒店自助午餐券一张,两张仙坛山温泉小镇门票抵用券(50元/张,每人仅限一张);消费红酒两瓶,即可获赠78元酒店自助午餐券两张,两张仙坛山温泉小镇门票抵用券(50元/张,每人仅限两张);以此类推。

## 滕州市(龙园古镇)今秋菊花节火热筹备

金秋时节的龙园古镇,金菊初绽,鲜果飘香,从龙园到古镇街区,到处飘散着菊花的芬芳。备受爱菊者期待的滕州市(龙园古镇)今秋菊花节将于2014年9月26日至10月26日在滕州市龙园古镇举办。金秋菊花节除开幕式活动,还将举办龙园古镇菊花展会,松龄先生菊花诗一百首展览,龙园古镇菊花节摄影展,龙园古镇菊花节咏菊、赏菊大赛,百名新鲁商龙园古镇今秋游

活动。

共赏金秋万菊争妍,共同见证鲁南崛起铿锵步伐。菊之美,辉映城之美;城之美,妆点人之美。滕州市(龙园古镇)今秋菊花节期间,菊花映照下的龙园古镇将再现新时代文明之风,绽放菊花的傲然之美。活力、印象、画卷全新的龙园古镇将以崭新的面貌迎接八方来宾。

(徐梅)